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COMPROMISO DE HONOR 
 

Yo, ………………………………………………………………………………………………………………..…………… al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora 

ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del 

examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con 

algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen 

en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 

 

"Como estudiante de  ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 

 

 

Firma                                                        NÚMERO DE MATRÍCULA:……………….……………………PARALELO:………… 
 

 
TEMA 1: (20 PUNTOS) 
El tiempo en horas que un camión permanece en un almacén está definido por una variable aleatoria X. Sea Y  la 
variable tiempo de espera en la cola, y Z el tiempo de descarga (X=Y+Z). La distribución conjunta de X y Y es: 

f(x, y) = {

1

4
e−

x
2

−
y
2              0 ≤ y < ∞, 0 ≤ x < ∞

     0                   en otro punto
     

  

 

a. Calcular el tiempo medio de descarga. 
b. Determine si el tiempo total y el tiempo de espera en la cola son independientes. 
c. Calcular la probabilidad de que el tiempo total que permanece el camión sea menor a una hora y que el 

tiempo de espera sea mayor a 30 minutos. 
 
TEMA 2: (15 PUNTOS) 
En una planta pasteurizadora se observa que la máquina que llena las fundas de leche, envasa el líquido con una 
media µ y una desviación estándar σ ₌ 20 cm3.  Determine el número de mediciones que deben realizarse para que x̅ 
difiera de µ en menos de 8 cm3 con una probabilidad de 0.99. 
 
TEMA 3: (20 PUNTOS) 
Muestras de sangre (0.8 ml) fueron tomadas de 37 ranas a las que se midió el pH intracelular. Se encontró una media 

pH de 6.7. Un investigador construye un intervalo de confianza del 95% basándose en esta media muestral y 
obtiene el intervalo [6.0, 7.7].  

a) Como estudiante politécnico que tomó el curso de Estadística para Ingenieros se le ha pedido que verifique el 
cálculo del  investigador. Demuestre si el resultado para el intervalo de confianza obtenido por el investigador es 
correcto o no. 

b) En las muestras de sangre se tiene que la dispersión promedio de los niveles pH alrededor de la media pH fue de 
2.10. Obtenga un intervalo de confianza del 95% para la media pH en la población de ranas analizada. 

c) Enliste las condiciones que necesitan cumplirse para que el intervalo de confianza del literal anterior sea válido. 
d)  Una vez calculado el intervalo de confianza del literal b), el investigador interpreta que existe el 95% de 

probabilidad que la media pH se encuentre en los límites calculados. ¿Cómo interpretaría ud. el intervalo de 
confianza calculado en el literal b)? 

e) El investigador afirma que la media pH en la población de ranas analizada es mayor a 6.5. ¿Existe evidencia 
estadística para calificar como válida la afirmación del investigador, al 5% de significancia? Use los datos del 
literal b). 

f) Se tiene otra población de ranas en una localidad aledaña. Se toma una muestra aleatoria de 50 ranas de esta 
población, donde se obtuvo una media pH de 6 y una desviación estándar de 2. Usando los datos del literal 



anterior para la primera población de ranas, ¿existe evidencia estadística para afirmar que la primera población 
de ranas y la de la localidad aledaña tienen la misma media pH, al 5% de significancia? Suponga que las 
varianzas de las poblaciones son iguales. Concluya con valor P. 

 

TEMA 4: (20 PUNTOS) 

.   Tabla I 
Accidentes Número de 

operarios 

0 29 

1 14 

2 9 

3 8 

4 6 

 
TEMA 5: (15 PUNTOS) 
En la tabla adjunta se presentan el número de páginas y el precio de doce libros técnicos: 

      

páginas precio páginas precio páginas precio 
      

310 3.50 400 8.00 420 2.50 
      

300 3.50 170 1.80 610 5.00 
      

280 3.50 430 7.00 420 5.40 
      

310 7.30 230 3.20 450 3.70 
      

a) Determine un modelo de regresión lineal que explique el precio en función del número de páginas. 

b) Interprete los resultados  

FÓRMULAS: 

 

𝑥̅ − 𝑡𝛼

2
(𝑛−1)  

𝑠

√𝑛
≤ 𝜇 ≤ 𝑥̅ + 𝑡𝛼

2
(𝑛−1)  

𝑠

√𝑛
            

        

𝑃(𝑋 = 𝑥) = 𝑓(𝑥) =
𝑒−𝜆𝜆𝑥

𝑥!
              𝑃(𝑋 = 𝑥) = 𝑓(𝑥) = (1 − 𝑝)𝑥−1 

 

 

             𝑇 =
(𝑥̅1−𝑥̅2)−𝑑0

𝑠𝑝√(1 𝑛1⁄ +1 𝑛2⁄ )
      𝑠𝑝

2 =
𝑠1

2(𝑛1−1)+𝑠2
2(𝑛2−1)

𝑛1+𝑛2−2
         gl: 𝑛1 + 𝑛2 − 2 

 

 

 
 

 

Los siguientes datos muestran las frecuencias del número de 
accidentes ocurridos de los operadores que laboran en una 
Exportadora de Mariscos ubicada en la ciudad de Manta. 
 
¿Es razonable suponer que la variable X: número de accidentes 
ocurridos se puede modelar como una variable aleatoria Poisson 
λ=1.52?.  Utilizar la Prueba Ji-Cuadrado con α =0.05. 
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Tabla T- Student   𝑃(𝑋 ≥ 𝑡0) 

 
 

 

Tabla Normal   𝑃(𝑋 ≤ 𝑧0) 
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TEMA 1: (20 PUNTOS) 
El tiempo en horas que un camión permanece en un almacén está definido por una variable aleatoria X. Sea Y  la 
variable tiempo de espera en la cola, y Z el tiempo de descarga (X=Y+Z). La distribución conjunta de X y Y es: 

f(x, y) = {

1

4
e−

x
2

−
y
2              0 ≤ y < ∞, 0 ≤ x < ∞

     0                   en otro punto
     

  

 

a. 5pts Calcular el tiempo medio de descarga. 
b. 10pts Determine si el tiempo total y el tiempo de espera en la cola son independientes.  

            (2.5 las Marginales) (5 la demostración de independencia.) 
c. 5pts  Calcular la probabilidad de que el tiempo total que permanece el camión sea menor a una hora y que el 

tiempo de espera sea mayor a 30 minutos. 
 
SOLUCIÓN: 

El tiempo en horas que un camión permanece en un almacén está definido por una variable aleatoria X. Sea Y  la 
variable tiempo de espera en la cola, y Z el tiempo de descarga (X=Y+Z). La distribución conjunta de X y Y es: 

𝐟(𝐱, 𝐲) = {

𝟏

𝟒
𝐞−

𝐱
𝟐

−
𝐲
𝟐              𝟎 ≤ 𝐲 < ∞, 𝟎 ≤ 𝐱 < ∞

     𝟎                   𝐞𝐧 𝐨𝐭𝐫𝐨 𝐩𝐮𝐧𝐭𝐨
     

  

 

a. Calcular el tiempo medio de descarga. 
 

E[Z] = E[X − Y] = ∫ ∫
x − y

4
e−

x
2

−
y
2dx

∞

0

dy
∞

0

 

 

= ∫ ∫
x

4
e−

x
2

−
y
2dx

∞

0

dy
∞

0

− ∫ ∫
y

4
e−

x
2

−
y
2dx

∞

0

dy
∞

0

 

 

= ∫
1

2
e−

y
2 ∫

x

2
e−

x
2dx

∞

0

dy
∞

0

− ∫
y

2
e−

y
2 ∫

1

2
e−

x
2dx

∞

0

dy
∞

0

 

 

 

= ∫
1

2
e−

y
2(2)dy

∞

0

− ∫
y

2
e−

y
2(1)dy

∞

0

= 2 − 2 = 0 

 

RUBRICA: 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios 

No realiza 
cálculo 
alguno 

Plantea 
correctamente la E[Z] 
pero no coloca los 
límites de integración 
correctos. 

Plantea correctamente la 
E[Z] y coloca los límites de 
integración correctos, 
encuentra el resultado pero 
no es el correcto. 

Hace los 
planteamientos 
pertinentes y 
encuentra la solución 
correcta. 



Puntos 0 50%  70% 100% 
 

 

b. Calcular el coeficiente de correlación entre el tiempo total y el tiempo de espera en la cola. 

 

FORMA 1 
La función de densidad conjunta resulta de la multiplicación de sus marginales, mostrando que las variables X 

y Y son independientes 

 

fX(x) = ∫
1

4
e−

x
2

−
y
2dy

∞

0

=
1

2
e−

x
2 

 

fY(y) = ∫
1

4
e−

x
2

−
y
2dx

∞

0

=
1

2
e−

y
2 

 

f(x, y) = fX(x)fY(y) 

 

RUBRICA: 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios 
No realiza cálculo 
alguno. 

Encuentra las 
funciones 
marginales. 

Evidencia conocer 

lo que implica 

que dos variables 

sean 

independientes.  

f(x, y)

= fX(x)fY(y) Concluye que son 
independientes. 

Puntos 0 50%  80% 100% 
 

c. Calcular la probabilidad de que el tiempo total que permanece el camión sea menor a una hora y que el 

tiempo de espera sea mayor a 30 minutos. 

 

P (X ≤ 1, Y ≥
1

2
) = ∫ ∫

e−
x
2

−
y
2

4
dx

1

0

dy
∞

1
2

= ∫
e−

y
2

2
∫

e−
x
2

2
dx

1

0

dy
∞

1
2

= ∫
e−

y
2

2
[−e−

x
2]

0

1

dy
∞

1
2

 

= ∫
e−

y
2

2
(1 − e−

1
2) dy

∞

1
2

= (1 − e−
1
2) ∫

e−
y
2

2
dy

∞

𝟏
𝟐

= (1 − e−
1
2) [−e−

y
2]1

2

∞

= (1 − e−
1
2) (e−

1
4) 

 

= e−
1
4 − e−

3
4 

RUBRICA: 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios 
No realiza cálculo 
alguno. 

Define 
correctamente los 
límites de 
integración (horas). 

Realiza el cálculo correcto 
pero se equivoca en la 
evaluación. 

Realiza el cálculo 
correcto y obtiene la 
respuesta. 

Puntos 0 50%  70% 100% 
 
 
 
 
 
 



TEMA 2: (20 PUNTOS) 
  

En una planta pasteurizadora se observa que la máquina que llena las fundas de leche, envasa el líquido con una 
media µ y una desviación estándar σ = 20 cm3.  Determine el número de mediciones que deben realizarse para que 𝑥̅ 
difiera de µ en menos de 8 cm3 con una probabilidad de 0.99. 
 
Solución 

𝑃(−8 ≤ 𝑥̅ − 𝜇 ≤ 8) = 𝑃 = (
−8/√𝑛

20
≤

𝑥̅ − 𝜇

𝜎/√𝑛
≤

8/√𝑛

20
) 

𝑃(−0.4√𝑛 ≤ 𝑍 ≤ 0.4√𝑛) = 0.99 

0.4√𝑛 = 2.57 
𝑛 = 40.96 ≈ 41  

 
Rúbrica  
 

Nivel Insuficiente Regular Intermedio Satisfactorio Excelente 

Criterios 

No realiza 
càlculo 
alguno 

Plantea la 
desigualdad 
entre x̅ y µ.. 

Aplica el teorema 
de límite central y 
determina la 
desigualdad para 
la variable Z 

Relaciona la 
probabilidad con el 
valor de la tabla 2.57 

Obtiene el valor de 
n de manera 
correcta 

Puntos 0 20% 60% 80% 100% 

 
TEMA 3: (20 PUNTOS) 
 

Muestras de sangre (0.8 ml) fueron tomadas de 37 ranas a las que se midió el pH intracelular. Se encontró una 

media pH de 6.7. Un investigador construye un intervalo de confianza del 95% basándose en esta media muestral 

y obtiene el intervalo [6.0, 7.7].  

 

a. 2.5pts Como estudiante politécnico que tomó el curso de Estadística para Ingenieros se le ha pedido que 

verifique el cálculo del  investigador. Demuestre si el resultado para el intervalo de confianza obtenido por el 

investigador es correcto o no. 

b. 2.5pts En las muestras de sangre se tiene que la dispersión promedio de los niveles pH alrededor de la media 

pH fue de 2.10. Obtenga un intervalo de confianza del 95% para la media pH en la población de ranas analizada. 

 

c.- 2.5pts Enliste las condiciones que necesitan cumplirse para que el intervalo de confianza del literal 

anterior sea válido. 
d. 2.5pts Una vez calculado el intervalo de confianza del literal b), el investigador interpreta que existe el 95% de 

probabilidad que la media pH se encuentre en los límites calculados. ¿Cómo interpretaría ud. el intervalo de 

confianza calculado en el literal b)? 

e 5pts El investigador afirma que la media pH en la población de ranas analizada es mayor a 6.5. ¿Existe 

evidencia estadística para calificar como válida la afirmación del investigador, al 5% de significancia? 

Use los datos del literal b). 
 

f. 5pts Se tiene otra población de ranas en una localidad aledaña. Se toma una muestra aleatoria de 50 ranas de 

esta población, donde se obtuvo una media pH de 6 y una desviación estándar de 2. Usando los datos del literal 

anterior para la primera población de ranas, ¿existe evidencia estadística para afirmar que la primera población 

de ranas y la de la localidad aledaña tienen la misma media pH, al 5% de significancia? Suponga que las 

varianzas de las poblaciones son iguales. Concluya con valor P. 

 
SOLUCIÓN: 
 

SOLUCIÓN: 



 

a) Ya que 𝑛 = 37, podemos usar el Teorema del Límite Central. Tenemos que: 

 
𝑥̅ − 𝜇

𝑠/√𝑛
 ~ 𝑡(𝑛−1) 

 

es una buena aproximación. Por tanto un intervalo que contiene el parámetro 𝜇 con una probabilidad 

aproximada del 95% es:  

 

𝑥̅ − 𝑡𝛼/2 (𝑛−1)  
𝑠

√𝑛
≤ 𝜇 ≤ 𝑥̅ + 𝑡𝛼/2 (𝑛−1)  

𝑠

√𝑛
 

 

Los datos del experimento son: 

 

𝑥̅ = 6.7 

𝑛 = 37 

𝛼 = 0.05 

𝑡0.025(36) = 2.028 

 

Para el límite superior tenemos: 

6.7 + 2.028 
𝑠

√37
= 7.7 

 

Despejando la desviación estándar muestral 𝑠 obtenemos: 

 

𝑠 = 16.39 
 

Para el límite inferior tenemos: 

6.7 − 2.028 
𝑠

√37
= 6 

 

Despejando la desviación estándar muestral 𝑠 obtenemos: 

 

𝑠 = 2.10 
 

Por tanto [6.0, 7.7] no es un intervalo de confianza del 95% correcto.  

 

Cálculos parecidos se pueden hacer si se toma como distribución aproximada del estadístico 
𝑥̅−𝜇

𝑠/√𝑛
 a la 

normal estándar, usando el Teorema del Límite Central. 

 

RÚBRICA: 
Desarrollo 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios No realiza cálculo 

alguno 

Identifica correctamente 

la distribución 

aproximada del 

estadístico 

Escribe correctamente 

la fórmula para 

calcular el intervalo 

de confianza del 95%, 

usando la distribución 

aproximada del 

estadístico 

Calcula la desviación 

estándar muestral para 

ambos límites y concluye 

que el intervalo [6.0, 7.7] 
es incorrecto 

Puntos 0 10% - 20% 30% - 40% 50% - 100% 

 

 

b) Con 𝑠 = 2.10 el intervalo de confianza del 95% se calcula de la siguiente manera: 

 



6.7 − 2.028 
2.10

√37
 ≤  𝜇 ≤  6.7 + 2.028 

2.10

√37
 

 

  
5.99 ≤  𝜇 ≤  7.40 

  

RÚBRICA: 
Desarrollo 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios No realiza cálculo 

alguno 

Identifica correctamente 

la distribución 

aproximada del 

estadístico 

Escribe correctamente 

la fórmula para 

calcular el intervalo 

de confianza del 95%, 

usando la distribución 

aproximada del 

estadístico 

Calcula correctamente el 

intervalo de confianza del 

95% 

Puntos 0 10% - 20% 30% - 40% 50% - 100% 

 
 

c)  

 Nivel de pH para la población de ranas analizada que siga una distribución normal, o, 𝑛 

suficientemente grande para tener una buena aproximación por el Teorema del Límite 

Central 

 Muestras independientes 

RÚBRICA: 
Desarrollo 

Nivel Insuficiente Satisfactorio Excelente 

Criterios No responde nada o 

responde 

incorrectamente 

Indica correctamente al 

menos un supuesto 

Indica correctamente ambos supuestos 

Puntos 0 10% - 50% 60% - 100% 

 

d) El intervalo de confianza del 95% calculado 5.99 ≤  𝜇 ≤ 7.40 ya no tiene una interpretación 

probabilística. Por tanto, no se puede afirmar que existe una probabilidad del 95% que la verdadera 

media pH se encuentre entre 5.99 y 7.40. Sin embargo, se espera que de entre muchísimos 

intervalos que se pueden construir, solamente el 5% de ellos no incluya 𝜇. Si no tenemos muy mala 

suerte, 5.99 ≤  𝜇 ≤ 7.40 no es uno de ellos. 

 

RÚBRICA: 
Desarrollo 

Nivel Insuficiente Satisfactorio Excelente 

Criterios No responde nada o 

responde 

incorrectamente 

Hay evidencia de que el 

estudiante sabe la 

respuesta a la pregunta 

pero no organiza 

correctamente sus ideas 

para construir una 

respuesta con sentido. 

Da la respuesta correcta a la pregunta. 

Puntos 0 10% - 40% 50% - 100% 

 

e) Las hipótesis son las siguientes: 

𝐻0: 𝜇 = 6.5 

𝐻𝐴: 𝜇 > 6.5 

Bajo 𝐻0 tenemos que: 



 

𝑇0 =
𝑥̅ − 6.5

𝑠/√𝑛
 ~ 𝑡(𝑛−1) 

 

Los datos del experimento son: 

 

𝑥̅ = 6.7 

𝑛 = 37 

𝛼 = 0.05 

𝑡0.05(36) = 1.69 

 

Con los datos del experimento obtenemos el estadístico de prueba: 
6.7 − 6.5

2.10/√37
= 0.58 

 

Ya que 0.58 < 1.69, no existe evidencia estadística para rechazar 𝐻0 al 5% de significancia. En otras 

palabras, no existe evidencia estadística para tomar como válida la afirmación del investigador, al 5% 

de significancia.  

 La misma conclusión obtendríamos si usáramos el valor 𝑃 ya que: 

𝑃(𝑇0 > 0.58) = 28.22% 
 

 y 28.22% > 5%. 

 

RÚBRICA: 
Desarrollo 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios No realiza cálculo 

alguno 

Plantea correctamente 

las hipótesis 

Escribe correctamente 

la fórmula para 

calcular el estadístico 

de prueba bajo 𝐻0 

Concluye correctamente 

que no se rechaza 𝐻0 al 

5% de significancia 

Puntos 0 10% - 20% 30% - 40% 50% - 100% 

 

f)  

𝐻𝑜: 𝜇1 − 𝜇2 = 0 

𝐻𝐴:  𝜇1 − 𝜇2 ≠ 0 

Bajo 𝐻𝑜, tenemos que:  

𝑇𝑜 =
(𝑥̅1 − 𝑥̅2) − 0

𝑠𝑝√1 𝑛1⁄ + 1 𝑛2⁄
~ 𝑡(𝑛1+𝑛2−2) 

donde 

𝑠𝑝
2 =

𝑠1
2(𝑛1 − 1) + 𝑠2

2(𝑛2 − 1)

𝑛1 + 𝑛2 − 2
 

 

 

 

 

 

Con los datos del problema obtenemos: 

 

𝑠𝑝
2 =

2.102(36) + 22(49)

37 + 50 − 2
= 4.17 

 



𝑇𝑜 =
(6.7 − 6) − 0

√4.17√1 37⁄ + 1 50⁄
= 1.58 

 

 

𝑉𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑃 =  𝑃(𝑇 > 1.58) = 5.88% 

 

Debido a que 𝑉𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑃 > 2.5% no existe evidencia estadística para rechazar 𝐻𝑜 de igualdad de 

medias pH en las dos poblaciones de ranas analizadas, al 5% de significancia. 

RÚBRICA: 
Desarrollo 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios No realiza cálculo 

alguno 

Plantea correctamente 

las hipótesis 

Escribe correctamente 

la fórmula para 

calcular el estadístico 

de prueba bajo 𝐻0 

Concluye correctamente 

que no se rechaza 𝐻0 al 

5% de significancia, 

usando el 𝑉𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑃 

Puntos 0 10% - 20% 30% - 40% 50% - 100% 

 
TEMA 4: (20 PUNTOS) 
.   Tabla I 

Accidentes  Número de 
operarios 

0 29 

1 14 

2 9 

3 8 

4 6 

 
 
SOLUCIÓN 
 λ =1.52    
 
Ho: La muestra ha sido tomada de una Población X que tiene distribución Poisson (1.52) 
Ha: No es verdad que La muestra ha sido tomada de una Población X que tiene distribución Poisson (1.52 ) 
 

 
 
 

   
1,52 

  
no. Accidentes 

Número de 

operarios 
Prob 

Frecuencia 

esperada 
Distancias 

1 0 29 0,218711887 14,43498454 14,69621771 

2 1 14 0,332442068 21,9411765 2,874152359 

3 2 9 0,252655972 16,67529414 3,53277967 

4 3 8 0,128012359 8,448815697 0,023841866 

5 4 6 0,048644696 3,210549965 2,423582122 

    

 

23,5505737 
 
 

 = 𝜒(0.05;5−0−1)
2 = 9.48 

Los siguientes datos muestran las frecuencias del número de 

accidentes ocurridos de los operadores que laboran en una 

Exportadora de Mariscos ubicada en la ciudad de Manta. 

¿Es razonable suponer que la variable X: número de accidentes 

ocurridos se puede modelar como una variable aleatoria 

Poisson λ =1.52 ?.  Utilizar la Prueba Ji-Cuadrado con α =0.05. 

 

 



 
Se rechaza la hipótesis nula por tanto no existe evidencia estadística para afirmar que la muestra ha sido tomada de 
una Población con distribución Poisson (1.52) con 5% de significancia. 
 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios 

No realiza 
cálculo 
alguno. 

Realiza 
correctamente el 
cálculo de la 
media.  Presenta 
errores en el 
cálculo del 
estadístico de 
prueba. 

Realiza correctamente el 
cálculo de la media, 
estadístico de prueba 
aunque no define 
correctamente la región 
de rechazo y no concluye. 

Realiza correctamente el 
cálculo de la media, estadístico 
de prueba, región de rechazo y 
concluye correctamente. 

Puntos 0 50%  70% 100% 

 
TEMA 5: (20 PUNTOS) 

En la tabla adjunta se presentan el número de páginas y el precio de doce libros técnicos: 

      

páginas precio páginas precio páginas precio 
      

310 3.50 400 8.00 420 2.50 
      

300 3.50 170 1.80 610 5.00 
      

280 3.50 430 7.00 420 5.40 
      

310 7.30 230 3.20 450 3.70 
      

a) 10 pts Determine un modelo de regresión lineal que explique el precio en función del número de páginas. 

b) 10 pts Interprete los resultados  

1. Ajustar una recta de regresión que explique el precio en función del número de páginas 
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Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios 

No realiza 
cálculo 
alguno. 

Calcula las 
sumatorias Calcula medias 

Calcula bo y b1 
y define modelo 
lineal 

Puntos 0 50% 70% 100% 

 

2 interpretar los resultados. 

83,360x 53,4y



b0 intercepto con el eje y, corresponde al precio del libro cuando su número de hojas es cero, se puede 
considerar el valor mínimo o base. 

b1 pendiente de la recta, es el incremento en el precio por cada hoja adicional. 

Nivel Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente 

Criterios 

No realiza 
cálculo 
alguno. 

Interpreta bo o 
b1 

realiza interpretación 
geométrica de bo y b1 

Realiza 
interpretación 
geométrica y la 
aplica al 
ejercicio. 

Puntos 0 50% 70% 100% 

 

 


